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O Sr. Marcos Antônio saúda a todos e todas, e inicia os trabalhos agradecendo a disponibilidade, presteza, 
dedicação e compromisso do Sr. Edson Simões e em secretariar os trabalhos do Conselho Deliberativo de 

Saúde, com senso de responsabilidade, zelo e comprometimento, vez que se trata de um encargo a mais. 

Estamos na última reunião de 2022, quiçá em 2023 possamos realizar muitas outras e trabalhar para tornar 

o Saúde Recife um prestador cada vez melhor aos seus usuários e que a gente consiga vencer os desafios 
através desse esforço comum e também com a intelectualidade de todos, dando sua contribuição cada vez 

melhor. A Sra. Fernanda Albuquerque diz que sente prazer em rever todos e diz ter sido um ano bem 

difícil, agradece o trabalho e compromisso. Sabemos não ser fácil para nenhum setor. É muito bom 
compartilhar com vocês esse momento, agradecendo a parceria do Conselho, as sugestões, as críticas, que 



são sempre bem-vindas, pois trata-se de um espaço aberto e que seja cada vez mais. Para o próximo ano 
quero sugerir que ao final de cada reunião termos um espaço aberto de fala, seja  para relatar alguma 

ocorrência, ou esclarecimento do mês. O Saúde Recife é um disseminador, a gente deveria fazer isso. A 

pauta de hoje quis trazer um tema bem relevante para todos no sistema de saúde, O Uso Sustentável e 
ainda mais por sermos deficitário, não temos receita para aumentar a rede para ter um prestador almejado 

pelo beneficiário, sempre trabalhando no vermelho. O uso sustentável é palavra da moda, mas é fazer o 

necessário com os recursos, então, depende da educação e uso consciente. Nessa cartilha que vou 
apresentar eu acrescentei o histórico do Saúde Recife, a legislação para que o beneficiário tenha ciência 

como foi criado, tire suas dúvidas, as vedações. Essa cartilha que estou compartilhando foi desenvolvida 

pelo setor do Dr. Edson, responsável pela prevenção. É um manual simples para compreensão do uso 

sustentável. A própria constituição no artigo 196 fala que a saúde é direito de todos e dever do Estado. 
Explanei o que é o SUS, Plano de Saúde e o que é o Saúde Recife. Após o COVID podemos entender mais 

a importância do SUS, das vacinas e em toda essa demanda que nos afetou. Somos quase 213 milhões de 

brasileiros. Inspirado no modelo britânico seguimos esse princípio, a universalização, o cesso a todos, a 
equidade no que trata os desiguais e a integralidade no que compreende as ações de saúde. A saúde 

suplementar, o Saúde Recife, não é um plano, é uma assistência à saúde, faz uma contratação junto a uma 

operadora, tem os reajustes a partir das demandas e que nada impede a sua ida ao SUS. As vezes o 

beneficiário não quer ir porque é uma instituição pública, e Ele paga o Saúde Recife, que é um facilitador. 
Sabemos que nem todos tem o atendimento rápido e todos nós temos direito. Falei sobre a ANS, vinculada 

ao Ministério da Saúde, as normas e regras que nossos prazos são contidos na ANS, olhamos também no 

roll a solicitação de novos procedimentos, e que autorizamos baseados na ANS. A parte da Saúde Recife 
também é detalhada desde a criação. Foi proibida a utilização dos recursos para despesas que não fossem 

para os beneficiários. A assistência à saúde do servidor ficou atrelada a um convênio IPSEP, conforme a 

Lei Estadual que criou o SASSEPE em 2001 administrado pelo IRH-PE e através da Lei Municipal, em 
2005 foi criado o Saúde Recife, foram mais de 2 anos com o SASSEPE, e, em 2007 o Saúde Recife 

começou a funcionar. Também foi criado o Conselho Deliberativo de Saúde. Está tudo bem discriminado, 

detalhando toda a legislação. Fala-se muito em alta gestão que é uma entidade que opera serviço em grupo 

fechado, no caso do Saúde Recife é para os servidores municipais e todos os seus dependentes e 
pensionistas. As regras estão bem explicadas, prazos de amortização. Sabemos que existem falhas, as vezes 

o setor responsável tem dificuldade em um material ou serviço específico e por vezes não concorda com o 

valor determinado pela regulação, são várias dificuldades que por vezes leva a ultrapassar o prazo. Alguns 
serviços obedecem ao prazo de até 10 dias ou 7 dias úteis. O credenciamento continua aberto. A tabela é 

única, está publicada no site da Prefeitura e é unificada para todos os prestadores. A sustentabilidade que é 

de responsabilidade e de uso do beneficiário, as ações isoladas podem favorecer ou não o nosso sistema de 
saúde, onera porque somos uma carteira idosa, devido não existir alíquota e isso dificulta a receita. 

Relatamos algumas ações usando serviços ou medicamentos quando outrem necessita, cuidados com a 

prevenção, consultas, cuidados com alimentação, prática de exercício, consultas preventivas. Costumava-

se dizer que um médico que não passa exame não é um bom profissional e nem sempre é assim. Se 
necessário questione com o médico o exame antigo ou novo, desmarcar quando não for para a consulta de 

retorno de até 30 dias, se não paga então não assine outra guia. A ouvidoria é importante, quando chega 

críticas ou elogios ficamos felizes, nenhuma é despercebida sempre entrando em contato para saber o que 
houve. As internações já apresentamos que o setor de oncologia é o que mais onera. Recebemos na 

ouvidoria quando a pessoa é internada sem a visita do médico, isso através de ligação, pedimos o envio de 

um email, o auditor vai in loco fazer a visita para conversar com o médico, ter o feed back para a 

ouvidoria. É importante até o período de alta. Hoje fazemos esse acompanhamento com pacientes crônicos. 
O desconhecimento dos custos dos procedimentos de um raio X por exemplo, custa um terço de uma 

ressonância e o médico prefere fazer dispensando o raio X, isso está na tabela e o programa de prevenção. 

Aproveito para falar sobre o aumento da judicialização de como funciona o Saúde Recife que é uma pauta 
que já conversei com Dra. Tereza para trazer para o conselho o tema do aumento da judicialização do 

Saúde Recife. Isso onera ainda mais, passei as últimas semanas respondendo as demandas judiciais e outra 

demanda sobre faturamento de dois hospitais. É muito complicado, não questiono por ser feito ou não, um 
procedimento oncológico aprovado pelo médico, isso não consta no nosso holl e foi determinado pela 

justiça, vamos cumprir, mas nem sempre é necessário. Parabenizo a procuradoria pela defesa ao Saúde 

Recife e que colabora demais com a nossa gestão. O Programa + Vida criado em 2021 atendendo no 

cadastramento e monitoramento dos pacientes onde o contato é pela equipe de Dr. Edson, essa dificuldade 
de alguma consulta, são ações preventivas que já começamos a ver resultado até a gestão do uso vacinal 

depois da COVID foi dada mais atenção. Também acompanhamos isso. Temos alguns públicos-alvo, tipo, 

pacientes de vasculopatias, pós cirúrgico oncológico, adolescentes com transtorno psiquiátrico, com pós 
internamento em decorrência da COVID. Hoje após a alta a equipe faz na aplicação da tabela ABEMID e 



vê se existe acompanhamento domiciliar, identificando a necessidade, faz o encaminhamento domiciliar 
permanecendo em monitoramento pelo setor de Dr. Edson. Temos o Programa de Assistência Domiciliar - 

PAD na equipe multidisciplinar de médicos, enfermeiros, fisio, fono, nutricionista, isso para evitar uma 

nova hospitalização. Existe na tabela aplicada pela nossa equipe de enfermagem, se configurar necessário 
será inserido a algum tipo de programa. E os objetivos são promover através da assistência em domicílio, 

melhoria de qualidade de vida e reabilitação da saúde do beneficiário. O Home Care para aqueles pacientes 

que requer  um atendimento mais específico e que através de laudo médico, também aplicada a tabela da 
ABEMID e ele presta orientações a família e tem um papel significativo na recuperação dos pacientes, a 

família e os cuidadores, eles também tem essa função, as visitas médicas periódicas, os cuidados diários, 

avaliação funcional e as sessões de terapias e fonoterapia, assistência domiciliar básica também tem 

recurso terapêutico alguns com suporte de equipamentos e medicamentos por período determinado 
podendo ser cuidado pela CURA BEM, precisando só desse cuidado domiciliar. Dentro desse programa 

temos o suporte de oxigenoterapia, medicação de injetáveis, fisioterapia e fonoterapia domiciliar e curativo 

como já foi dito. O gerenciamento de crônico que funciona com acompanhamento presencial, nutricionista, 
fisio e fono, quando tem intercorrência entramos em contato para a remoção com ambulância e faz o 

atendimento hospitalar. O acompanhamento dos pacientes autistas é responsável por nossa maior demanda 

judicial, conseguimos mais uma clínica em Boa Viagem que aceitou o nosso pacote, estamos bem 

abastecidos de clínica. Tivemos essa dificuldade no começo do ano. A partir do reajuste, gradativamente 
vem aumentando as clínicas para o autismo, ainda assim, as mães que não estão satisfeitas querem 

atendimento específico que não está no pacote, pela distância, o serviço é bem diverso para esse tratamento 

e fica impossível do Saúde Recife atender essa cobertura. Tem o acompanhamento escolar se é atribuição 
ou não do sistema de saúde, que é musicoterapia, hidroterapia, equinoterapia, então existe essa conversa 

com o neuro da criança explicando como é, e o que é possível dentro das nossas condições no Saúde 

Recife para fornecer da melhor forma possível. Nosso pacote contempla sessões de psicoterapia, TO, fono, 
onde acabando as sessões e mediante às justificativas a gente aumenta as sessões, Dr. Edson faz toda 

regulação, incentivando as mães a procurarem as sessões. Sabemos da importância das equipes cuidadoras, 

nós não temos condições de abarcar todas as terapias do mercado, infelizmente alguns beneficiários não 

querem compreender, paga, tem direito e ainda judicializam. Já foi comprovado que as crianças ficam 
sobrecarregadas, mas os pais não têm essa compreensão, então Dr. Edson com toda calma e experiência na 

área de psicologia recebe a mãe para conversar e explica o que é necessário, onde a maioria aceita. 

Aproveitei e coloquei os canais de informações como já foi explicado, a ouvidoria tem os contatos e 
emails, forma presencial, QR code para mais informações, também a ouvidora da BENNER, nosso site e 

para alguns whatsapp particular. Por uma demanda mais rápida, o que não dá para esperar. Agradeço a 

todos e estou aberta para alguma dúvida. O Sr. Marcos Antônio agradece a apresentação, por ser conduzida 
com clareza e transparência, mais esclarecedor impossível, inclusive, utilizando a tecnologia com grande 

maestria que até parece estarmos diante de você presencialmente. Parabéns, foi ótimo, todo esse apanhado 

mais claro impossível. A Dra. Maria Tereza Mazzoco parabeniza pela explanação. Essa questão da 

judicialização é importantíssimo, várias demandas do TEA estão chegando. Acho um ponto relevante, 
trazer para o Conselho em outra oportunidade. A Sra. Carmém Alves saúda a todos dizendo ser importante 

a Cartilha para disponibilizar algumas informações, mas eu queria também informar que estamos fazendo 

um levantamento das necessidades do Saúde Recife, devido algumas dificuldades que estamos tendo, 
amanhã finalizaremos, são 15 pontos na opinião da categoria. Eu acho que uma das grandes dificuldades 

que precisamos resolver são alguns exames de alta complexidade que a gente não consegue fazer, não 

recebemos a informação correta. Acho esse sistema difícil porque a gente manda o exame para a clínica, 

ela fica de nos dar o retorno onde na maioria o diálogo é pelo whatsapp e a gente não consegue dialogar, 
inclusive já estou há 2 meses esperando, já venceu a prazo e não consegui fazer a citologia, por exemplo, e 

um outro sem conseguir até agora, não sei como fazer com a ouvidoria porque já venceu e até perdi a volta 

ao cárdio, isso pela demora. Então a gente tem que ver algum sistema, porque no site as coisas são 
desatualizadas e isso é ruim. Liga-se para o Saúde Recife, diz que atende e quando vê não tem mais 

atendimento. Não sei de que forma ou mecanismo, mas que a assistência seja em tempo real. Passei por 

isso várias vezes, perdi prazo, não tenho tempo pra ficar procurando, mas temos que priorizar a saúde. A 
gente vai trazer isso no documento que estamos elaborando e já existem outros planos que fazem isso. O 

sistema não é real. A Sra. Fernanda Albuquerque comenta que a atualização é mensal e em determinada 

situação a empresa suspende o serviço, isso desde a médica que engravidou. Quando não pagamento 

integral, ele resolve parar o atendimento, são várias questões, mas o feed back é importante. Os sindicatos 
recolhem as demandas e mandam para mim, não é o correto, o bom seria pra todos, mas enquanto a gente 

não consegue, você pode fazer essa ponte sinalizando o que está acontecendo. Temos trabalhado assim até 

poder fazer para todo mundo, enquanto não tivermos esse acesso. A Sra. Carmém diz que foi tentar marcar 
mas não conseguiu e não tinha outra pessoa que pudesse marcar. Ontem aconteceu um problema, uma 



criança passou mal, foi para o hospital de Boa Viagem e não atenderam porque estava sem médico, 
orientei para o D’Avila, chegando lá ligaram do Hospital pedindo para voltar porque eu disse que iríamos 

denunciar na ouvidoria. É muito difícil. Não deixe de denunciar na ouvidoria, no mesmo dia chega pra 

gente e vamos lá, comenta a Sra. Fernanda. A Sra. Carmém retoma, perguntando quando a cartilha estará 
disponível. Hoje mesmo estará no grupo diz a Sra. Fernanda Albuquerque. O Sr. Marcos Antônio diz achar 

pertinente essa solução temporária para que essas intercorrências sejam explicitadas de forma clara, 

conforme explanou Fernanda. Na sequência Fernanda complementa afirmando que, gostaria que nunca 
ocorresse tais eventos, mas pode acontecer enquanto não temos uma solução ampla, definitiva e que 

abranja a todos. A gente busca essa solução provisória por esse mecanismo, acho que é um bom caminho 

para sanar. A Sra. Lúcia de Fátima saúda a todos e todas dizendo ser muito pertinente a fala da Sra. 

Carmém, mas relembra que durante a pandemia estivemos fazendo reuniões e que foi apresentado aos 
conselheiros os cálculos aturaiais da nossa assistência à saúde e sabemos que temos déficit em relação as 

finanças e ficamos buscando como assistir ao nosso servidor, e que, é complicado não aumentar e assistir 

nosso servidor bem. Ficamos nesse dilema. O salário a cada dia vai achatando os nossos servidores 
públicos municipais, os da base que recebem cerca de 1 ou 2 salários-mínimos no máximo, e pra haver 

aumento dificulta. Ademais, são servidores com idade avançada que precisam avançar e dessa forma não é 

ideal. Temos nos esforçados para que o servidor não deixe de ter uma boa assistência, nós ficamos como 

ouvidoria do servidor no sindicato para ele reclamar, a Sra. Carmem informou que fizeram um dossiê, e 
nós ouvimos e trazemos a reclamação para o Saúde Recife para tentar resolver da melhor forma, não é o 

ideal, mas é o que está posto no momento durante esse tempo todo e conseguimos resolver junto com o 

Saúde Recife. Parabenizo pela apresentação a amiga Fernanda e desde já desejo um Feliz Natal e bom Ano 
Novo, que ano que vem o Saúde Recife melhore cada dia mais, esse é o nosso propósito. O Sr. Edson 

Batista saúda a todos e inicia reconhecendo méritos, diz que nossa gestora a Sra. Fernanda, há dias, está 

trabalhando nessa Cartilha, nossa enfermeira pintora que tem olhos de águia, o restante da equipe, os 
nossos estagiários que fizeram esse designer maravilhoso. Isso mostra que estamos atentos a essas 

necessidades e ligados ao Saúde Recife, seja quem trabalha ou beneficiário, como se diz: você não ama 

quem não conhece, é preciso conhecer para amar, para valorizar, isso significa que críticas são construtivas 

não destrutivas, porque você vai fazer uso dessa assistência a saúde, não se pode depreciar aquilo que se 
faz uso como nossa querida amiga Lúcia falou e que já conhece nossa realidade, vivemos numa inflação 

médica altíssima. Os serviços são prestados e os desafios são grandes. Sabemos bem dos índices da 

judicialização, há uma sedução grande em cima de pessoas esclarecidas, há clínicas e equipes de 
advogados para judicializar e infelizmente algumas pessoas se permitem ou caíram nessa sedução. Posso 

afirmar que temos clínicas que estão atendendo a contento o desenvolvimento das crianças. Temos clínicas 

em Olinda, Recife e Jaboatão para esse público-alvo com bons resultados. Visitamos in loco, partilhar para 
a clínica fazer um trabalho de qualidade para crianças com esse diagnóstico do autismo. A criação do 

Programa + Vida pós pandemia que encaminha as pessoas com sequelas pós-covid, a internação hospitalar 

orienta, incentiva. Temos apoio de enfermeiras da equipe da BENNER que ficam na nossa divisão e tem 

Rita, Alessandra e a Bete que visitam alguns beneficiários. Sempre tem algo a se adequar melhor, mas que 
a equipe está atenta, esse trabalho é resultado do esforço de todos. O mérito tem que ser de todos. Claro, 

temos gestores qualificados que nos permite com confiabilidade que a gente faça esse trabalho. Agradeço e 

desejo a todos e todas e ao nosso querido Marcos e as senhoras, minha gratidão fraterna pela partilha, 
escuta para todo o sempre, parabéns. A Sra. Ilze Mendes saúda a todos e agradece a Sra. Fernanda, muito 

solícita, sempre à disposição especialmente ao SINDACS, mas enquanto representante da categoria que 

recebe diversas demandas, infelizmente ainda não conseguimos sanar todas, temos consciência do 

desdobramento, a importância das reuniões do Conselho que já conseguiu mudanças para melhor e o 
compromisso de estarmos juntos. No ano de 2023 com mais melhorias nessa assistência. A luta 

permanece, as demandas também vêm com o crescimento da nossa categoria. Nossa expectativa é que 

junto com os conselheiros e a gestão do Saúde Recife, possamos melhorar cada vez mais, contar com a 
disposição e solicitude, em especial de Fernanda, para a gente caminhar sem maiores dificuldades, que são 

exceções, e se Deus permitir vamos eliminar essas exceções. Excelente 2023. O Sr. Edson Simões 

agradece as palavras do Sr. Marcos pelo apoio e vamos continuar juntos em 2023, com muito trabalho para 
o crescimento do Saúde Recife. Agradecer a sra. Fernanda mais esse ano nos ajudando e me ajudando com 

sua experiência, somos cada um com pensamento diferente, mas todos com o mesmo objetivo. A todos um 

Natal iluminado e abençoado e que no ano que vem estejamos prontos e renovados para iniciarmos esse 

trabalho. O Sr. Marcos, agradece o apoio em seu nome e de todos os conselheiros e conselheiras que têm 
ajudado o Conselho a superar os desafios. Meu trabalho não é fácil, é muito grande e temos grandes 

desafios. Obrigado e abraço a todos. Agradeço ao Dr. Edson pelas palavras que conforta a todos. O Sr. 

Marcos Antônio reitera que realmente as palavras de Dr. Edson é sempre um afago e nos energizam. 
Parabéns a todos e gostaria de dizer que a sua área não é simples, eu diria que temos uma característica que 



é comum para todos nós. Trabalhamos em áreas onde somos muito exigidos. São essas pessoas que 
assumem outros papéis, você também trabalha numa área que eu tenho consciência, que é como uma 

grande loja de departamentos pra atender a prefeitura como um todo. Obrigado. A Dra. Luciana Caroline 

saúda e se desculpa pelo atraso, mas por uma justa causa. Hoje fomos receber uma máquina na Policlínica 
Barros Lima junto com a Organização Pan-Americana da Saúde - OPAS, que tá fazendo um projeto que 

diz “útero é vida”, do qual Recife é partícipe, que vem para revolucionar a nossa saúde na área da 

prevenção, da detecção precoce do câncer de colo de útero onde usando o RT-PCR e que se der certo 
vamos escalar para o Brasil e para o mundo, talvez, e já vamos poder tratar as lesões cancerígenas e essa 

máquina é exatamente pra isso. Já temos uma no Hospital da Mulher, vamos ter mais uma no Barros Lima 

onde hoje a gente reinaugura o ambulatório com várias ações, vários serviços e esse como serviço novo, 

além da colposcopia. Aos poucos estamos fazendo a nova virada do modelo de atenção, priorizando o 
cuidado integral de todas as linhas de cuidado, inclusive com o Estado e com a Organização Pan-

Americana da Saúde, seus representantes, o prefeito, o Secretário Estadual de Saúde, onde foi um 

momento importante, simbólico e marcante para saúde do Recife. Em pouco tempo vamos falar dessa 
metodologia pra diagnóstico evans, vamos tratar mais precocemente essas lesões para que não virem 

câncer no futuro. Para mim é um orgulho fazer parte desse conselho, parabenizar a Fernandinha e toda 

equipe dela que, de fato, tiram leite de pedra. Sabemos que é fácil fazer gestão quando o contexto é 

favorável, no Saúde Recife a gente sabe quanto é difícil chegar no final do mês com tantos prestadores 
para pagar e ainda qualificar toda a equipe, então quero parabenizar a Marcos por essa condução brilhante 

desse conselho dando um tom todo especial e a Edson na condução também e a nós como um todo, cada 

um com suas características, trazemos um consenso muito importante para as decisões que tomamos aqui, 
que são decisões muito importantes, sabemos que precisava ampliar o escopo do Saúde Recife, incluir 

mais servidores, mas com muita responsabilidade tentando melhorar o serviço para os que já tem, ampliar 

num contexto desfavorável e torcer para que isso melhore e estamos aqui pra vibrar com essa melhoria ou 
para ter que administrar na rotina as dificuldades que temos. Obrigada a todos e todas e desejar um Feliz 

Natal e próspero Ano Novo e que 2023 seja melhor do que 2022. O Sr. Marcos Antônio agradece pelas 

palavras e que isso é fruto de uma capacidade de agregação, de gestão, tanto do nosso gestor mor, nosso 

Prefeito quanto do gestor da secretaria de saúde onde a Senhora é o piloto na condição do que vem fazendo 
e prestando um bom serviço para a Prefeitura do Recife e para a sociedade recifense como um todo. Meus 

parabéns e agradeço a disponibilidade para discutir com tanta clareza e facilidade as questões e nos ajudar 

no Conselho com a sua contribuição e colaboração. Obrigada a todos. A Sra. Carmem informa que vão 
entregar o documento visando melhoria no atendimento aos servidores e deseja felicitações de Natal. A 

Sra. Fernanda fala que seria interessante se a Sra. Carmem permitir compartilhar com os conselheiros, no 

próximo ano já iniciar com alguma ação e que já poderia ser a pauta do próximo ano para se trabalhar. A 
Sra. Lúcia de Fátima concorda com o início da reunião do próximo ano apresentado as demandas dos 

outros sindicatos aproveitando a apresentação do relatório de Carmem e trazer para o servidor um melhor 

atendimento. Parabéns a todos. A Sra. Ilze Mendes do SINDACS afirma ser um privilégio estarmos juntos 

nesse processo de construção e que em 2023 consigamos, sim, avançar muito mais com relação a nossa 
assistência e um excelente 2023 renovando nossas expectativas e com uma mulher como governadora e 

que nosso Presidente Lula faça uma excelente condução na política nacional. A Sra. Fernanda 

Albuquerque diz que a gente se encha de esperança com o futuro e não nos amedrontemos. Muito pelo 
contrário, que o incerto nos traga curiosidade pra gente se avaliar e melhorar a cada dia, é assim que eu 

penso e isso diminui nossa ansiedade, se olhar pra o futuro com esperança e se perguntando o que eu posso 

fazer, e não, o que eu espero da vida. Na verdade, é o que a vida está esperando de mim, assim a gente leva 

a vida com mais leveza. Feliz Natal a todos. O Sr. Marcos agradece e deseja um Feliz Natal, um ano novo 
muito próspero, que 2023 seja uma grande oportunidade de melhoria e de conquistas pra essa sociedade 

recifense, e o Brasil como um todo, para que haja mais humanidade, compreensão, mais respeito ao 

próximo e também onde a gente possa nesse esforço conjunto tornar nossa cidade melhor, realizar aqui 
nosso papel enquanto conselheiro e ajudando a AMPASS a ser uma autarquia que preste um serviço com 

maior e melhor qualidade a todos os seus beneficiários. Encerro desejando muita saúde e felicidades a 

todos, extensivo aos nossos familiares. E assim, eu, Edson Simões, lavrei a presente ata, que será assinada 
por mim e pelos demais integrantes do Conselho Deliberativo da Saúde da AMPASS. 

Deliberações 

 

 Apresentação da cartilha do uso sustentável. 
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